

公安心向党 护航新征程

“小案快破” 守护民生

焦作公安积极探索既破大案又快破小案工作机制

本报讯（通讯员高武剑、汤慧玲）今年以来，市公安局全面贯彻落实习近平总书记“更高水平平安中国”建设的重要指示要求，瞄准群众最关注、最切身、最敏感的民生“小案”，积极探索建立以“快受案、快勘查、快研判、快抓捕、快侦办、快挽损”为核心的“六快”工作机制，创新“72小时小案快破理念”，质效并举、多破快破，切实增强人民群众的安全感、幸福感，取得了阶段性成效。7月份以来，全市共侦破盗窃抢骗等多发性侵财“小案”466起，其中72小时内破案294起。

健全工作机制，主打以快制胜。立足实战，探索建立起一套从接报警到研判落地一体化的指令快速流转机制，抢抓有力战机，确保新发案件第一时间快侦快破。8月5日、6日，我市连续接报11起盗窃沿街店面案件。市公安局迅速组织4个县局力量，24小时内锁定外省市籍4个流窜全国10余省份、作案100余起的犯罪团伙，48小时内全部打掉。

促进手段融合，强化合成作战。充分整合各类信息资源，丰富完善协同作战和战术手段，进一步提升小案侦破效率。8月20

日，解放辖区发生盗窃车内财物案件，警方综合运用多种措施，快速锁定并一举抓获两名犯罪嫌疑人，当场收缴作案用假车牌、充气囊等作案工具及部分被盗财物。

10月13日，温县发生一起飞车抢夺案，警方仅用10分钟便锁定嫌疑人，第一时间通报全市开展堵截抓捕工作，次日便将嫌疑人抓获。10月28日，修武警方接到群众报警，称其地下室储藏室被撬，丢失一条蓝色被子。

民警在现场又发现临近3间储藏室被撬，经联系业主查看无被盗物品。因价值过小，群众当场表示放弃报警。民警紧抓案件不松手，以侦破大案的决心态度侦破小案，扎实开展走访调查，在24小时内锁定并抓获盗窃嫌疑人，第一时间向报警群众和所有储藏室被撬业主进行了反馈。

强化追赃挽损，维护群众利益。

在注重破案效率的同时，牢固树立“破案必追赃，追赃必退赃”的理念，坚持法律效果与社会效果相结合，把为群众挽回经济损失作为衡量打击成效的标准，不断增强人民群众的安全感和满意度。

9月1日，马村区发生一起冒充老师在微信群内以收取辅导费、教材费为由骗取学生及家长财物案件。警方运用多种手段迅速确定嫌疑人，3天之内在贵州省抓获3名犯罪嫌疑人，21528元被骗资金全部追回并退还学生家长。9月13日，市内几家企业连续发生电缆被盗，警方于9月15日在商丘市将嫌疑人抓获，追回被盗电缆线300余公斤。

小案连着民心，快破关乎民生。既破大案又快破小案，牢牢守住群众安全感、幸福感。目前，全市各级公安机关牢固树立“既破大案又快破小案”的理念，在确保大要案全破的基础上，持续盯住小案不放松，既要快破案，又要让群众少受损失，切实增强人民群众的安全感、满意度。



↑近日，沁阳市公安局掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。图为民警集中学习报告和党章等内容。

吴立峰 摄

→近日，市公安局中站分局组织全体民警辅警积极学习党的二十大精神。图为民警在值班备勤期间通过报纸学习党的二十大精神。

本报记者 杜挺勇 摄



近日，温县公安局民警向群众进行反诈骗宣传。

任复艳 摄

货车侧翻 水果掉落
武陟交警热心相助保民安

本报讯（通讯员李凯文、韩候生）近日，温县一辆运送水果的货车在武陟县三阳乡境内侧翻，武陟县公安局交警大队四中队4名民警闻讯而动，及时相助，受到过往群众的一致称赞。

11月17日16时30分，327国道与234省道交汇处的三阳红绿灯十字路口，一辆由东向西行驶准备左转弯的单排小货车因为货物倾斜和拐弯过猛，拦绳突然松动造成车辆侧翻，顷刻间车上的水果撒落一地。司机受伤被压在车厢里不能动弹，同行的另外2人从车里爬出后吓得不知所措。

正在附近执勤的该局交警大队四中队交警原建红、裴建光、毋亚男、刘光明见状，立即跑过来救助。大家设法将司机救出，把车上的货物卸下，与群众一起将车辆扶正。随后，指挥疏导交通维护秩序，帮助司机捡起散落的货物。经过两个小时的奋战，终于将掉落的货物重新装好。

为消除安全隐患，避免发生二次事故，裴建光又找来斧锯，清扫地上的玻璃碎片和坏掉的水果，确定路面没有玻璃渣和打滑现象。

八旬老人迷路
民警暖心救助

本报记者 杜挺勇

近日，市公安局山阳分局巡逻防控大队民警刘宜春带领巡防队员张龙龙在辖区内巡逻时接到群众报警，称在工业路某公司附近，有位老大爷迷路需要求助。接警后，两人快速赶到现场，看到一位老大爷手提半桶食用油和两个袋子，站在路边显得非常着急。老人80多岁，脑子有些糊涂，只记得从女儿家出来，忘了回家的路，也记不清家人的联系方式等。

民警先让老人在警车上先休息，之后在附近走访询问，但附近商户等均表示从未见过老人。民警没有放弃，继续扩大走访范围。20分钟后，一名路人终于认出老人，并提供了老人所住小区的线索。根据群众提供的信息，民警赶紧带老人前往小区。在小区门卫人员的帮助下，老人终于安全回到家中。临离开前，老人拉着民警的手，一再表示感谢。

能力作风建设年
我为群众办实事

纠纷两年未决 民警积极化解

本报记者 杜挺勇

11月17日13时许，市公安局中站分局巡逻防控大队接到报警，称辖区某服装店内发生纠纷，店主叶某拦住报警人不让走。民警程鑫等迅速赶到现场，发现报警人王某也是一家服装

店老板，和叶某积怨已久。

原来，2020年年底，王某从叶某处购进一批服装，由于部分服装有瑕疵，约定销售完再结算。后因种种原因，双方在货款清算和存货处置方面产生纠纷，问题一直悬而未决。

当天，王某来到中站区另一家服装店进货，正巧碰上叶某，双方就此事吵了

起来。为了避免冲突加剧，民警让叶某的家属先行回避，并积极进行劝导。之后民警帮双方对这笔订单重新梳理，确定货款总价和存货服装的处置方式等。在民警的主持下，经一个小时的协商，最终双方达成一致意见：王某将存货服装退还，并支付剩余货款4000余元。至此，这起持续两年的交易纠纷圆满化解。

高考学生报名急 异地办证解难题

本报记者 胡月

11月1日，修武县公安局红石峡派出所户籍民警接到辖区群众和某某求助，称其经营的宾馆于9月份接待

一批来自郑州的高三的学生，这批学生跟随声乐培训机构来到云台山培训声乐，一直租住在其经营的宾馆内，现因特殊原因无法返回郑州。其中有8名学生的身份证即将到期，正值高考报名的关键时刻，学生们焦急万分。

了解情况后，户籍民警告知按照河南省便民措施，现在可以省内异地办理省身份证。随后，户籍民警与学生取得了联系，在核实好需要办理身份证件的材料后，成功为8名学生申领补办了身份证。

雨打衣衫凉 助民人心暖

本报通讯员 蒋立 张成斌

11月11日18时许，市公安局中站分局巡逻防控大队巡逻一组民警闪秋林接指挥中心指令：店后村有一群众手机丢失。接到指令后，民警立即带队赶到现场。经了解，报案人范女士

家住山阳区，当天16时许其经过龙源湖公园附近，不慎将手机遗失。范女士通过查看定位软件发现丢失的手机在中站区店后村附近。

民警了解情况后，冒雨在手机定位显示的周边区域逐户走访摸排。经过一个多小时的努力，当民警摸排到村民李女士家时，刚说明来意，李女士就主动

将自己捡到的手机交给了民警。原来李女士于当天17时许路过龙源湖公园时捡到了这部手机，因一时找不到失主，就先把手机带回家了。经民警核实，该手机确系报案人丢失的手机。

拿回自己失而复得的手机，看着

民警被雨水打湿的警服，范女士不停地向民警道谢。

30分钟找回走失女孩

本报通讯员 姬艳

11月15日13时许，武陟县公安局小董派出所接群众谢某报警称，其女儿在村口附近玩耍时走失。

接到报警后，民警迅速赶到现场。见到谢某后，民警一边耐心安抚谢某激动的情绪，一边向其详细了解女孩的体貌特征及走失时的衣着打扮等重要信息。在初步确定了女孩走失时间和走失地点后，该所民警通过走

访周边群众，于当日13时30分，在女孩失踪附近的村中将其找到，并将女孩安全送回家中。

看到女儿平安回来，谢某瞬间喜极而泣，激动地握着民警的手不停道谢。



温县警方侦破一起诈骗案

本报讯（通讯员张建设）

近日，温县公安局黄河派出所通过缜密侦查，锲而不舍布控抓捕，成功侦破一起假冒锡铋合金锭交易诈骗案件，抓获犯罪嫌疑人2人，38000元赃款全部被追回。

7月3日，黄河派出所接到博爱县武某报警，称自己在博爱县从事废旧金属收购，7月2

日在温县子夏大街经五路附近收购“锡铋合金锭”时，被两名男性以364公斤“锡铋合金锭”拉回博爱到本地钢厂鉴定，结果为“镉锭”，再与“小赵”联系时发现他已将自己拉黑。

黄河派出所民警发现“小赵”案发时驾驶的轿车车主为长葛市45岁男子卢某卿，而“小赵”为长葛市36岁男子赵某业。经武某确认卢某卿就是“老王”，“小赵”就是赵某业。经查，6月30日，武某在博爱县接到自称“老王”的电话，问其是否收购“锡铋合金锭”，100元1公斤。武某就打电话问在博爱县从事废旧金属收购的“小赵”“锡铋合金锭”咋卖。“小赵”说“锡铋合金锭”145元1公斤，他正想收购。武某一听每公斤能获取45元差价，可以获利，就与“老王”在温县谈价格、看货，约定交易时间、数量。双方约定7月2日11时许在温县鑫源路经五路交叉口附近交易，武某就将自己拉黑。

目前，犯罪嫌疑人赵某业、卢某卿已被依法采取刑事强制措施，案件在进一步侦办中。

示范区警方侦破一起盗窃案

本报讯（通讯员刘薇）近

日，市公安局城乡一体化示范区分局李万派出所侦破一起偷盗电缆线案，抓获犯罪嫌疑人4人。

11月14日上午，示范区某公司工作人员报警称，其放置在路边用于施工的4个电缆盘被盗了。接到报警后，该所民警立即赶到现场开展调查，经过一天的工作，最

终确定了4名嫌疑人，并迅速锁定其中3名嫌疑人的踪迹。

该所迅速组织警力对3名嫌疑人进行抓捕，于11月15日上午将嫌疑人杜某斌、张某有、张某平成功抓获，同时另一嫌疑人朱某也主动到派出所自首。

经审讯，4人对其犯罪事实供认不讳。目前，案件正在进一步侦办中。

孟州警方快速侦破一起盗窃案

本报讯（通讯员姚文杰）

近日，孟州市公安局通过抽丝剥茧、顺线追踪，仅用2个小时成功侦破一起盗窃企业金属铅块案，追回121块铅块，及时为企业挽回损失。

11月12日21时许，该局西虢派出所接到辖区内某电源厂报警，称存放在该公司化验室内纯度99%的金属铅块被盗100余块，价值2000余元。接警后，值班民警迅速赶到现场开展案件侦查工作。通过对收集的各种信息综合分析，民警发现该公司员工耿某、张某多次进入化验室，有重大

犯罪嫌疑人。张某趁人不备，先后多次进入公司化验室盗窃铅块11块。根据两名嫌疑人供述的铅块藏匿地，民警成功将被盗的121块铅块全部追回，并返还给被盗电厂。

目前，2名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

中站警方劝投一名外省逃犯

本报讯（记者杜挺勇）近

日，市公安局中站分局经过不懈努力，成功规劝一名外省逃犯投案自首。

今年8月初，该分局刑侦大队接到武汉警方通报，称杨某曾在中站区某街道居住过。杨某之前是武汉一家公司销售人员，今年3月，其利用其职务便利，将公司的销售款挪作他用，后杨某因事情败露潜逃。案发后，杨某被武汉警方列为网上逃犯。

接到武汉警方通报后，该大队立即组织民警展开调查，

沁阳警方侦破系列盗窃案

本报讯（记者杜挺勇）近

日，沁阳市公安局成功侦破一起系列盗窃门店、电动车案，抓获犯罪嫌疑人黄某、汪某。

11月6日上午，沁阳市柏香镇某门店店主报警，称早上上去营业时发现店内物品被盗。接警后，该局刑侦大队、柏香派出所的民警迅速赶赴现场开展工作。就在来到此门店前，沁阳警方还连续接到了另外几起报警，分别是两家门店被盗和一辆电动车被盗。经过研判，警方发现，几起案件作案

发现杨某的居住地没有其活动踪迹，但还有其他亲属居住。在进一步展开追查的同时，民警之后多次上门，动之以情、晓之以理向其亲属讲政策、讲法律，不断用真情感化。民警希望亲属积极配合，敦促杨某尽快投案自首，争取宽大处理。民警的努力终有成效，11月15日9时许，杨某主动到该大队投案自首，并如实供述了自己利用职务之便挪用公司货款的犯罪事实。目前，犯罪嫌疑人杨某已移交武汉警方处理。